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1. निम्नलिलित में से कौि एक परिमेय संख्या िहीं है?

A. 3/5 B. 0

C. √2 D. -4 (C)

व्याख्या : √2 को p/q के रूप में िहीं लििा जा सकता, इसलिए 

यह अपरिमेय संख्या है।

2. एक परिमेय संख्या का दशमिव ववस्ताि हमेशा होता है:

A. समाप्त B. अिंत औि गैि-पुििावृत्त

C. समाप्त या पुििावृत्त D. इिमें से कोई िहीं (C)

व्याख्या : परिमेय संख्याएं या तो समाप्त होती हैं या एक पैटिन में 

दोहिाई जाती हैं।

3. इिमें से नकसका दशमिव ववस्ताि समाप्त होता है?

A. 1/3 B. 7/8

C. 1/7 D. 2/11 (B)

व्याख्या : 7/8 = 0.875 समाप्त होता है; अन्य पुििावृत्त होते हैं।

4. निम्नलिलित में से कौि एक अपरिमेय संख्या है?

A. √9 B. √5

C. 1/2 D. 0 (B)

व्याख्या : √5 को परिमेय भिन्न के रूप में िहीं लििा जा सकता।

5. 1/7 का दशमिव ववस्ताि क्या है?

A. 0.111… B. 0.285714…

C. 0.125 D. 0.1666… (B)

व्याख्या : 1/7 = 0.142857, 6 अंकों का पुििावृत्त पैटिन है।

6. √2 + 1 है:

A. परिमेय B. अपरिमेय

C. पूर्णांक D. पूर्णन संख्या (B)

व्याख्या : परिमेय औि अपरिमेय को जोड़िे पि परिर्णामी संख्या 

अपरिमेय होती है।

7. 1/√2 का िाजक को परिमेय बिाि ेपि प्राप्त होता है:

A. √2/2 B. √2

C. 2/√2 D. 1 (A)

व्याख्या : (1/√2) × (√2/√2) = √2/2

8. (√5 + √3)(√5 - √3) का माि है:

A. 8 B. 2

C. 15 - 9 D. 5 (B)

व्याख्या : सूत्र (a + b)(a - b) = a² - b² = 5 - 3 = 2 का उपयोग 

किें

9. संख्या π है:

A. परिमेय

B. वास्तववक िेनकि अपरिमेय िहीं

C. अपरिमेय D. प्राकृवतक (C)

व्याख्या : π एक अिंत औि गैि-पुििावृत्त दशमिव है, इसलिए यह 

अपरिमेय है।

10. प्रत्येक वास्तववक संख्या या तो होती है:

A. प्राकृवतक या पूर्णांक B. परिमेय या अपरिमेय

C. समाप्त या पूर्णन संख्या D. पूर्णांक या अपरिमेय(B)

व्याख्या : वास्तववक संख्याएं परिमेय औि अपरिमेय दोिों को 

सम्मिलित किती हैं।


